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Výjazdové rokovanie vlády SR v Galante

Veľtrh ALMA MATER - miesto, kde si nájdeš svoju univerzitu v Banskej Bystrici

Rokovanie so zástupcami odborov na ministerstve

Menovanie nových profesorov a profesoriek prezidentkou SR

Stretnutie s profesorom Martinom Janom Stránským a komisárom pre deti Jozefom Mikloškom

26. schôdza vlády SR 

ZO ŽIVOTA REZORTU TÝŽDEŇ 
V SKRATKE

VAŠE TIPY A NÁMETY
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

tipy@minedu.sk

minedu.sk LinkedIn Instagram YouTubeFacebook

PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžete cez www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery

Veľtrhy ALMA MATER pokračujú na svojom turné po Slovensku. Stredoškoláci už v piatich krajských 
mestách mohli spoznať ponuku slovenských vysokých škôl a tak, sa lepšie rozhodnúť pri výbere svojej 
budúcej univerzity.

Na veľtrh sa môžu ešte tešiť žiaci Prešovského, Košického a Bratislavského kraja.

Na jednej ploche totiž môžu stretnúť zástupcov vysokých škôl, informovať sa o študijných odboroch, pod-
mienkach a vybrať si svoju budúcu vysokú školu. Zároveň sa budú môcť dozvedieť o štipendijnej schéme 
ministerstva školstva, vďaka ktorej budú môcť budúcoroční prváci na slovenských vysokých školách získať 
9000 € (v niektorých prípadoch až 16 500 €). 

Ak učíte na strednej škole, alebo poznáte nejakých stredoškolákov, tak by ste si určite nemali nechať (spolu 
s nimi) ujsť naše ďalšie bezplatné podujatia. 

Stredoškoláčky a stredoškoláci (ako aj pedagógovia či výchovní poradcovia), ktorí by mali záujem sa na 
podujatí zúčastniť, sa môžu zaregistrovať na adrese almamater@minedu.sk 

Zoznam ďalších miest, kde sa mini-veľtrhy ALMA MATER 2024 – miesto, kde si nájdeš svoju univerzitu budú konať: 

Ak chcete Vy alebo Vaši žiaci dostávať najnovšie informácie ohľadom štipendií, vyplňte formulár TU.

VEĽTRHY

Mesto Miesto Dátum Deadline 
na prihlásenie

PREŠOV Hotelová akadémia PO 16. 4. 2024 9. 4. 2024

KOŠICE Kunsthalle 18. 4. 2024 11. 4. 2024

BRATISLAVA Refinery Gallery 24. 4. 2024 17. 4. 2024

ŠTUDUJ DOMA A MÔŽEŠ 
ZÍSKAŤ AŽ 16 500 EUR

PRIHLÁSTE SA NA POZÍCIU MENTOR  
DO KONCA APRÍLA

PRAKTICKÉ TIPY PRI TVORBE ŠKOLSKÉHO 
VZDELÁVACIEHO PROGRAMU

PLÁN OBNOVY PRINÁŠA DO ŽILINSKÉHO KRAJA 
REFORMU A INVESTÍCIE V OBLASTI ZELENÝCH ZRUČNOSTÍ

Ministerstvo školstva oznámilo ďalšie kroky na 
podporu vysokoškolského vzdelávania a zvýšenie 
atraktivity slovenských škôl pre domácich študen-
tov. V rámci štipendijnej schémy „Študuj doma, Slo-
vensko ťa odmení“ budú môcť študenti a študentky 
nedostatkových profesií získať až 16,5-tisíca eur, na-
miesto doterajších deväťtisíc eur.

Aktuálne je voľných 67 pozícií v nových 8 Regionál-
nych centrách podpory učiteľov. S prechodom na 
novú formu vzdelávania pomáhajú učiteľkám a uči-
teľom práve títo mentori v RCPU. 

Mentormi sa môžu stať učiteľky a učitelia materských, 
základných či stredných škôl, ktorí môžu naďalej učiť. 
Ideálnym predpokladom je prirodzené líderstvo. Men-
tori ostanú naďalej aktívni na svojej škole s čiastočným 
úväzkom (približne 2-3 dni v týždni) a druhú časť pra-
covného úväzku sa budú venovať mentorskej činnosti. 
Odhadovaná priemerná odmena mentora je približne 
1 000 eur/mesačne pri úväzku 18,7 hodiny.

Výberové konania budú realizovať priamo zriaďova-
telia centier v priebehu mája. Úspešní záujemcovia sa 
v letných mesiacoch zúčastnia úvodného intenzívne-
ho vzdelávania, na ktoré budú nadväzovať ďalšie vz-
delávania v priebehu celého školského roka.

Aké úlohy má škola splniť pri príprave na prvý rok implementá-
cie nového vzdelávacieho programu? Čo by mala mať škola pri-
pravené do konca leta? Aj na tieto otázky reaguje usmernenie 
pre základné školy, ktoré sú zapojené do kurikulárnych zmien.

Pozrite si konkrétny príklad harmonogramu úloh školy, ktorá 
sa rozhodla od školského roku 2024/2025 vzdelávať po novom.

Štátny inštitút odborného vzdelávania a Žilinský samosprávny kraj 
27. marca slávnostne podpísali memorandá o spolupráci SOŠ staveb-
nej v Žiline a Spojenej školy v Martine v rámci Plánu obnovy a odol-
nosti SR v oblasti REPowerEU. Pre školy predstavuje podpísanie memo-
ránd zlepšenie vzdelávania a zvýšenie kvality žiakov v odbore Technik 
energetických zariadení budov.

HĽADÁME MENTOROV  
V TÝCHTO REGIÓNOCH

REGIÓN VOĽNÉ POZÍCIE

Nové Mesto nad Váhom, Myjava 7

Topoľčany 6

Levice 10

Trebišov 10

Humenné, Snina, Medzilaborce 8

Stará Ľubovňa, Kežmarok 11

Vranov nad Topľou 8

Svidník, Stropkov 7

Nový komentár Inštitútu vzdelávacej politiky pri-
náša kľúčové zistenia týkajúce sa odbornosti vy-
učovania na druhom stupni základných škôl. 
Zistenia poukazujú na nízku odbornosť vyučovania 
predmetov ako technika, etika, informatika a občian-
ska výchova. Pri niektorých predmetoch nie je níz-
ka odbornosť vyučovania spôsobená nedostatkom 
učiteľov v danej aprobácii, ale dopĺňaním úväzkov 
učiteľom kvalifikovaným na iné predmety. Najväčší 
problém získať kvalifikovaného učiteľa je pri predme-
toch fyzika, informatika a matematika. Analytičky IVP 

tiež poukazujú na vzťah veľkosti a umiestnenia školy 
s odbornosťou vyučovania. Súčasne upozorňujú na vý-
zvy v školách s náročnejšími podmienkami v podobe 
vyššieho podielu žiakov zo sociálne znevýhodneného 
prostredia, ktoré vykazujú nižšiu mieru odbornosti vy-
učovania a tiež na regionálne rozdiely. Na základe tých-
to zistení analytičky IVP uvádzajú v komentári potrebu 
posilnenia odbornosti vyučovania najmä v malých ško-
lách a v špecifických predmetoch a tiež potrebu zvý-
šenia podpory pre školy v sociálne znevýhodnených 
oblastiach.

NEDOSTATOK UČITEĽOV  
Z POHĽADU ODBORNOSTI VYUČOVANIA

Viac info: ●Facebook TU: 

UPLATNENIE ABSOLVENTOV STREDNÝCH ŠKÔL 
Inštitút vzdelávacej politiky spolu s Inštitútom sociálnej politiky spustili webstránku s informá-
ciami o uplatnení absolventov stredných škôl. Táto stránka je výsledkom dlhodobej spolupráce na 
projekte trasovania kariérnych ciest absolventov. 
Na stránke sú zverejnené informácie o zamestnanosti, priemerných mzdách a pokračovaní v štúdiu 
až na úrovni jednotlivých stredných škôl a študijných alebo učebných odborov. Dáta pokrývajú štyri 
kohorty absolventov z rokov 2019 až 2022 a môžu poslúžiť ako cenný zdroj pre študentov a ich rodičov 
pri výbere budúceho štúdia. Zároveň poskytujú užitočné informácie pre stredné školy, kariérových 
poradcov a odbornú verejnosť. Viac info: ●

Švajčiarska agentúra pre rozvoj a spoluprácu 
(SDC) a Štátny sekretariát pre vzdelávanie, výs-
kum a inovácie (SERI) usporiadali 10. až 15. marca 
výmenný týždeň venovaný téme systému odbor-
ného vzdelávania a prípravy vo Švajčiarsku.
Na tejto vzdelávacej aktivite sa zúčastnili zástupco-
via šiestich krajín, podporených v rámci druhého 
švajčiarskeho príspevku. Výmena informácií a vzá-
jomná inšpirácia tak prebiehala medzi odborníkmi 
zo Švajčiarska a zástupcami Bulharska, Maďarska, 
Lotyšska, Litvy, Rumunska a Slovenska. Slovenskú 
delegáciu tvorilo osem členov aktívne zapojených 
do projektu na zlepšenie kvality a  atraktívnosti 
odborného vzdelávania a prípravy v prepojení na 
potreby slovenského trhu práce. Celý týždeň pre-
biehali prednášky a workshopy, najmä k témam 
efektívneho fungovania systému odborného vzde-
lávania a o spôsoboch prepojenia vzdelávania so 
svetom zamestnávateľov.
Projekt na zlepšenie kvality a atraktívnosti odbor-
ného vzdelávania a prípravy v prepojení na potreby 
slovenského trhu práce je súčasťou druhého pro-
gramu švajčiarsko-slovenskej spolupráce pre ob-
dobie rokov 2024 až 2029. Má ambíciu posunúť od-

borné vzdelávanie, duálne vzdelávanie, ktoré je už 
jeho pevnou súčasťou a vyššie odborné vzdeláva-
nie na vyššiu úroveň, zintenzívniť prepojenie so za-
mestnávateľmi a priniesť nové platformy na rozvoj 
praktickej prípravy. Hlavným prínosom projektu je 
prenos skúseností a dobrej praxe od švajčiarskych 
partnerov do tých oblastí odborného vzdelávania, 
ktoré aktuálne vyžadujú podporu alebo špecifický 
prístup. Preto sa projekt bude venovať posilneniu 
odborného vzdelávania v oblastiach stavebníctva 
a poľnohospodárstva. Bude riešiť zavedenie od-
bornej maturity, majstrovskej skúšky a nadväzujú-
ce vyššie odborné vzdelávanie. Súčasťou projektu 
budú aj aktivity týkajúce sa vzdelávania cudzincov 
a ich efektívneho začlenenia na trh práce.

VÝMENNÝ TÝŽDEŇ O ODBORNOM VZDELÁVANÍ 
VO ŠVAJČIARSKU

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

NOVELY VYSOKOŠKOLSKÝCH ZÁKONOV  
REÁLNE POMÔŽU ŠTUDENTOM
Predkladané novely vysokoškolských zákonov menia prístup 
k tehotným študentkám aj úpravy inauguračných a habili-
tačných konaní. Tým lepšie prihliadajú na potreby študen-
tiek a študentov a upravujú odpustenie školného z dôvodu 
tehotenstva alebo trvalej starostlivosti o dieťa mladšie ako 
tri roky. Rezort školstva tento návrh skupiny poslancov, na 
čele s predsedníčkou školského výboru Paulou Puškárovou, 
víta a podporuje. Viac info: ●

EUBA SA MENÍ NA JEDNU Z NAŠICH  
NAJMODERNEJŠÍCH UNIVERZÍT 
V rámci konzorcia so Slovenskou technickou univerzitou v Bratislave získajú 
univerzity cez výzvu rezortu školstva takmer 50 miliónov eur. Univerzita sa 
môže zároveň pochváliť úspechmi v rámci programu Erasmus+, vo vysielaní či 
prijímaní študentiek a študentov je jedna z najlepších v Európe. Viac info: ●

UMB JE JEDNÝM Z NAJVÝZNAMNEJŠÍCH  
REGIONÁLNYCH AKTÉROV  
V OBLASTI VZDELÁVANIA, 
VEDY ČI KULTÚRY
Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici sa v roku 2020 
umiestnila na 4. mieste medzi slovenskými univerzita-
mi a vysokými školami v hodnotení medzinárodného 
portálu UniRank. Je prvou slovenskou univerzitou, ktorá získala značku „HR Excellence in Research“. 
Univerzita bola prednedávnom úspešná aj v dvoch výzvach rezortu školstva. Viac info: ●

STU FINALIZUJE NAJVÄČŠÍ AKADEMICKÝ 
INVESTIČNÝ PROJEKT V DEJINÁCH SLOVENSKA
Projekt ACCORD zlepší univerzitné kapacity a kompetencie Slovenskej technickej univerzity v Bratislave vo výsku-
me a vývoji. Celkové finančné výdavky projektu siahajú až k 130 miliónom eur. Za účelom lepšieho a efektívneho 
naplnenia cieľov sa projekt ACCORD realizuje v spolupráci s Univerzitou Komenského v Bratislave.

Viac info: ●

Projekt PURE NATURE DAY sa už štyri roky spája s heslom „Spoločne vyzbierame viac!“ a jeho cieľom 
je vyčistiť našu prírodu od odpadkov. Za tieto roky sa do projektu zapojilo 1 230 účastníkov, ktorí 
zbie rali odpadky v 174 oblastiach Slovenska a spolu dokázali vyzbierať približne 12 750 kg odpadu 
na vzdialenosti 1 030 km. Uvedené čísla hovoria za všetko, tento projekt má zmysel a my v ňom chce-
me pokračovať aj s vašou pomocou.

PRIDAJTE SA K NÁM A POMÔŽME SPOLU PRÍRODE AJ TENTO ROK.

PURE NATURE DAY bude prebiehať 24. - 26. mája 2024 (môžete si vybrať ktorýkoľvek z troch uvedených dní). 
Prihlásiť sa môžete ako jednotlivec, s kamarátmi, so spolužiakmi, rodinou, v rámci školy či firmy a pod. z akej-
koľvek oblasti Slovenska. Nezáleží na tom, či budete odpad zbierať za plotom vášho domu, za panelákom, 
v dedine, meste, pri brehu rieky, v lese alebo na horách vo Vysokých Tatrách. Dôležité je, že vyseparovaný od-
pad skončí tam, kde má, v odpadkovom koši a následne na riadenej skládke odpadu. Viac info: ●

STREDOŠKOLÁCI SA ZAUJÍMAJÚ O VYUŽITIE  
ALTERNATÍVNYCH ZDROJOV ENERGIÍ  
A OCHRANU ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
Stredná odborná škola podnikania v remeslách a službách V. P. Tótha v Senici privíta 8. - 10. apríla účastníkov 
celoštátnej súťaže zameranej na podporu stredoškolských talentov v oblasti využívania alternatívnych, ob-
noviteľných zdrojov energie, energetických úspor a znižovania emisií v doprave. Zúčastnia sa na nej najlepší 
žiaci, ktorí uspeli na krajských kolách súťaže. Viac info: ●

INICIATÍVA   
Iniciatíva #načúvajmesi spojila viaceré občianske združe-
nia, centrá poradenstva a prevencie v Bratislave a mnohých 
odborníkov a odborníčky v oblasti duševného zdravia well-
beingu a vzdelávania v školách pre spoločný cieľ, ktorým je 
bezpečie v školách.
Ministerstvo školstva víta výzvu k posilneniu bezpečného prostredia, prevencie a rozvoja kľúčových 
zručností detí aj učiteliek a učiteľov pre zamedzenie krízovým situáciam v školstve. Viac info: ●

Z MÉDIÍ

Róbert Zsembera  
v relácii Ranné správy

Róbert Zsembera  
v relácii Regina

relácia Vzdelávanie v 21. storočí  
na tému Aktívna škola

Róbert Zsembera  
v relácii Teleráno

POHĽAD DO KALENDÁRA  2024

Nové trendy vo vzdelávaní 
odborných profesijných 
predmetov
Workshop NIVaM

18. 4.

DIEŤA V OHROZENÍ
Konferencia VÚDPaP

29. - 30. 5.

Posledný deň na nominovanie 
osobností poradenstva a 
prevencie za rok 2023 

15. 4.

2. ročník celoslovenskej súťaže 
Príklady dobrej praxe na Viki.

do 19. 5. 

Finančná gramotnosť 
ako súčasť výchovno-
vzdelávacieho procesu v 
základných a stredných školách
Odborný seminár NIVaM

10. 4.

Bezpečnosť elektronickej 
komunikácie
medzinárodná vedecká 
konferencia Akadémie Policajného 
zboru v Bratislave, MIRRI a 
Ekonomickej univerzity v Bratislave 

7. 5.

Celoštátna súťaž zameraná na podporu stredoškolských talentov v oblasti využívania alternatívnych, 
obnoviteľných zdrojov energie, energetických úspor a znižovania emisií v doprave. 

Stredná odborná škola podnikania v remeslách a službách V. P. Tótha v Senici 

8. - 10. 4.

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●
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